



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Колосовская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	646350, Омская область, Колосовский район, с. Колосовка, ул. Кирова, 119
Сайт медицинской организации:	www.kolosrb.ru
Электронный адрес председателя Совета:	super.koloc2013@yandex.ru
Телефоны председателя Совета:	раб. (38 160) 21-8-03 моб. 8-961-880-38-80
Дата создания Совета:	20.06.1978 г.
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	110 человек
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	61 человек (55%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Ягубцева
Антонина
Петровна**

*Годы руководства
с 2009 г.
по настоящее время*



Милосердие в авангарде здравоохранения

«Без надлежащего хождения и смотрения за больными и самый искусный врач мало, или никакого даже в восстановлении здоровья или отвращения смерти успеха сделать не может...»
Христофор фон Оппель, 1822 г

История Колосовского сестринского милосердия уходит своими корнями в начало прошлого столетия. Скупые архивные строки свидетельствуют, что в 1920 г. в селе Нижне-Колосовское была основана первая лечебница. Единственным ее сотрудником значилась фельдшер-акушер Санькова А.Д. Четыре года спустя, в 1924 г., в селе открылась и первая больница. В ее штате был квалифицированный доктор, но в памяти потомков-земляков упоминание о первой профессиональной медицинской помощи всегда будет ассоциироваться с этой добрейшей женщиной, имя которой православные предки переводили не иначе, как «милость Божья». Долгие годы своей жизни Анна Дмитриевна посвятила заботе о здоровье односельчан и жителей района, которых по историческим справкам, датированным 1931г., насчитывалось 26864 человека. На ту пору в Нижне-Колосовском районе действовали один врачебный участок с десятью койками и один фельдшерский пункт, медицинского персонала было всего три человека, в том числе - один врач.

Следующие полвека стали для Колосовского здравоохранения, периодом активного развития: открывались ФАПы, амбулатории, росло число врачебного и сестринского персонала. Первое профессиональное объединение Совет медицинских сестер, появился в 1978 г. Легализовал его главный врач Колосовской больницы Полинский В.А., издав приказ 20.06.1978 г. Инициатором его создания была главная медицинская сестра Вяткина Л. И., самоотверженному труду в Колосовском здравоохранении она отдала тридцать три года, восемнадцать из которых возглавляла Совет медицинских сестер. Под ее мудрым руководством Совет практически с первых дней своего существования стал играть важней-

шую роль в профессиональном становлении и совершенствовании сестринского персонала, в продолжении и развитии лучших отечественных традиций сестринского дела и милосердия.

Оттачивая собственное профессиональное мастерство и помогая молоденьким, только что пришедшим в больницу медицинским сестрам, плечо к плечу вместе с ней трудилось: Лонцых А.З., Троянова Т.Н., Ткачева Л.М., Высоцка З.М., Ефремова Л.П., Артушенко Г.А., Дремель Р.П., Шулёпова П.П., Гаврилович А.А., Долгих Н.В. Фельдшеры ФАПов: Казаченко Н.И., Мягченко В.П., Анисимова А.И., Кобытева В.Г., Алексеева Г.Т., Репкина Г.И., Згрунда З.Н., Булгакова В.М., Бортвина Г.А., Баздырева Г.А. Колосовцы, до сих пор вспоминают их с особым трепетом и благодарностью.

Неоценимый вклад в развитие сестринского движения в районе и повышение престижа профессии внесли медицинские сестры: Коробова Н. В., которая много лет вела самостоятельный прием в кабинете отоларинголога, Дегтярева В. С., осуществлявшая самостоятельный прием в кабинете врача окулиста, Шинкоренко Л. А., долгие годы вела самостоятельный прием в кабинете врача психиатра-нарколога, Черепанова Г. Н., фельдшер кабинета дерматовенеролога и надежный помощник районного педиатра Ивкина Е. А.

В 1994 г. на посту председателя Совета медицинских сестер Вяткину Л. И., сменила Дегтярева Л. М. Она координировала работу Совета восемь лет (1994-2002 гг.). Все эти годы ориентиром для нее и ее коллег служило отчетливое понимание, что здравоохранению нужна современная медицинская сестра, которая является не только хорошим исполнителем должностных обязанностей, но и творческой личностью, которая бы учитывала и психологические особенности пациента, и особенности его социального окружения, и домашний уклад.

В 2002 г. новым председателем Совета медицинских сестер стала Амельченко Н.С. Основными задачами деятельности Совета оставались повышение профессионального уровня сестринского персонала, внедрение новых технологий в сестринскую практику, повышение роли и престижа сестринской профессии, распространение передового опыта и научных достижений в области сестринского дела. Вместе с тем был сделан акцент на

возрождение старых и создание новых корпоративных традиций. Конкурс «Лучшая медицинская сестра года» и «Посвящение в профессию» приобрели новую актуальность и значимость.

В Совете по сестринскому делу активно работали наиболее опытные, квалифицированные организаторы сестринского дела, проявляющие инициативу в общественной работе, пользующиеся авторитетом в коллективе и способные принимать управленческие решения.

В 2009 г. Совет по сестринскому делу возглавила Ягубцева А. П., главная медицинская сестра. В структуре Совета 4 комитета: профессиональный комитет, по лечебному питанию, по инфекционной безопасности, по этике и информации. Их деятельность направлена на улучшение оказания лечебно-диагностической помощи пациентам, решение актуальных проблем сестринского ухода, повышение профессиональной подготовки кадров, нравственное и этическое воспитание сестринского персонала.

И, конечно же, есть место в жизни сестринского коллектива не только наполненным ежеминутными заботами о пациентах трудовым будням, но и активному отдыху, и веселым праздникам. Уже стали доброй традицией проведение новогодних голубых огоньков, где каждый под занавес уходящего года находит добрые слова для коллег, с которыми плечо к плечу ежедневно ведет борьбу за здоровье пациентов. В день 8 Марта для представительниц прекрасно пола, которые сделали смыслом своей жизни служение добру и милосердию, звучат прекрасные стихи. А в День пожилого человека не остаются без внимания ветераны сестринского движения, ушедшие на заслуженный отдых. Их профессиональный опыт, советы и просто человеческое участие всегда принимаются новым поколением как большая ценность. Может именно поэтому лишь редкий номер районного еженедельника «Новый Вымпел» обходится без искренних слов благодарности в адрес медицинских сестер за их профессионализм, большие открытые сердца и добрые чуткие руки.